
1. 다음은 지훈이네 학교 5 학년 학생들의 거주지를 조사하여 그린
그래프입니다. 위의 그래프를 보고 알 수 있는 사실은 어느 것인지
구하시오.

① 전체 학생 수

② 5학년 학생 중 ㉰동에 사는 학생의 비율

③ ㉮동에 사는 학생 수

④ ㉯동에 사는 여학생의 비율

⑤ ㉮동과 ㉯동의 학생 수의 차



2. 두발자전거 수를 ▲, 바퀴 수를 ■라고 할 때 ▲ , ■ 를 사용하여 식으로
나타낸 것을 모두 고르시오.

① ▲ = ■+ 2 ② ▲ = ■ ÷ 2 ③ ■ = ▲ − 2

④ ■ = ▲ × 2 ⑤ ■ = ▲ ÷ 2



3. 꽃잎이 7 개인 꽃이 있습니다. 꽃의 송이 수를 □ 송이, 꽃잎의 개수를
△ 개라고 할 때, 꽃의 송이 수와 꽃잎의 개수 사이의 관계를 □ , △ 를
사용한 식으로 나타낸 것을 모두 고르시오.

① □ = △ × 7 ② △ = □+ 7 ③ △ = □ × 7

④ △ = □ ÷ 7 ⑤ □ = △ ÷ 7



4. 다음은 어느 도시의 학교별 학생 수의 비율을 띠그래프로 나타낸
것입니다. 유치원생 수는 대학생 수의 몇 배입니까?

① 2 배 ② 4 배 ③ 5 배 ④ 6 배 ⑤ 8 배



5. 다음 대응표를 보고, □ 와 △ 사이의 관계를 식으로 나타낸 것은 어느
것입니까?

□ 5 8 11 14

△ 1 2 3 4

① △ = □ ÷ 5 ② □ = △+ 4 ③ □ = △ × 3 − 2

④ □ = △ × 3 + 2 ⑤ △ = □ × 3 + 2



6. 윤희네반 학생 40명의 혈액형을 조사한 것입니다. 다음 띠그래프에서
A형의 백분율로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

혈액형 A B O AB
학생 수 14 6 8

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉢

④ ㉣ ⑤ 알 수 없다.



7. 자전거 한 대에는 바퀴가 4 개 있습니다. 자전거 대수를 ^ 대, 바퀴
수를⋆개라고 할 때, 자전거 대수와 바퀴 수 사이의 관계를 ^ ,⋆를
사용한 식으로 나타낸 것을 모두 고르시오.

① ⋆ = ^ × 4 ② ^ =⋆ − 4 ③ ^ =⋆ ÷ 4

④ ⋆ = ^ ÷ 4 ⑤ ^ =⋆ × 4



8. 정육면체에는 면이 6개 있습니다. 정육면체의 개수를 □개, 면의
개수를 △개라고 할 때, 정육면체의 개수와 면의 개수의 관계를 □ , △
를 사용한 식으로 나타낸 것을 모두 고르시오.

① □ = △+ 6 ② △ = □ ÷ 6 ③ □ = △ × 6

④ △ = □ × 6 ⑤ □ = △ ÷ 6



9. 다음 대응표를 보고, □ 와 △ 사이의 관계를 식으로 나타낸 것을 모두
고르시오.

□ 24 25 26 27

△ 16 17 18 19

① △ = □+ 8 ② □ = △ × 8 ③ □ = △ − 8

④ △ = □ − 8 ⑤ □ = △+ 8



10. 다음 대응표를 보고, □ , △ 사이의 관계를 식으로 나타낸 것을 모두
고르시오.

□ 3 3.5 4 4.5

△ 24 28 32 36

① □ = △ × 8 ② △ = □+ 21 ③ □ = △ − 21

④ △ = □ × 8 ⑤ □ = △ ÷ 8


